

建设银行南通分行:

用金融之力激发实体活力

1 支持重大项目跑出加速度

经济发展离不开市场主体,而市场主体的命脉和活力需要金融力量来守护和激发。作为国有大行,建设银行南通分行始终坚守服务实体经济初心,牢固树立新金融理念,聚焦重大项目建设,践行普惠金融战略,全力推动地方经济高质量发展。

贷款余额是体现银行服务社会经济发展的关键指标。2020年8月,建设银行南通分行贷款余额突破千亿元大关。截至2020年末,该行各项贷款余额1146亿元,比年初增加273亿元,增幅31.23%,为南通经济高质量发展注入强大的原动力。

大项目是经济发展的“压舱石”,是高质量发展的“强支撑”。

1月12日,2021年南通市首批181个重大项目集中开工,全市上下迅速掀起项目建设的新热潮,为“十四五”开好局、起好步奠定坚实基础。去年,全市重大项目取得新的进展,新开工10亿元以上制造业项目183个,5亿元以上服务业项目47个,在建百亿级重大项目16个。

在每一个如火如荼进行的项目建设背后,是巨大资金量的支持和保障,这离不开金融机构源源不断的“血液输送”。2020年以来,建设银行南通分行积极响应市委、市政府“大抓项目,抓大项目”号召,一手抓疫情防控,一手抓金融服务,助力重大项目建设跑出加速度。

去年底刚刚开通运营的盐通高铁,是我国“八纵八横”高铁网沿海铁路的重要组成部分,服务“一带一路”建设和长江经济带发展的重要交通脉络,也是苏北首条设计时速350公里的高铁。建设银行南通分行公司部负责人陈海军介绍,经过一年多的跟踪服务,建设银行南通分行于2018年

8月在同业中率先获得盐通项目的额度批复。该项目以内部银团模式提供融资支持,其中南通分行提供26亿元授信额度,目前已投放9.3亿固定资产贷款。

2020年7月1日,沪苏通长江公铁大桥、沪苏通铁路建成通车,不仅方便群众出行,更起到提升城市能级、增强经济活力的效果。“自2013年该项目启动,我们便全程跟踪服务,全力保障沪苏通铁路项目顺利实施。”陈海军介绍,该行以内部银团贷款模式为该项目授信20亿元,建设期间累计投放17.51亿元,为该项目所涉单位等开设专用账户11户,对包含建设资金、农民工工资等铁路项目资金进行账户监管,为铁路项目顺利建设保驾护航。同时,在刚开始得知项目启动的第一时间,该行还毫不犹豫地改造老办公大楼供指挥部无偿使用。

抓项目就是抓经济、抓发展、抓未来。建设银行南通分行充分发挥集团优势,重点聚焦基础设施建设、先进制造业等重大项目,加强沟通对接,实时掌握进度,为项目建设主战场注入澎湃动能。目

前,该行已为金红叶纸业、恒科新材料、通富微电子等先进制造业,授信26.5亿元;为海上风电工程、生物质能发电等绿色能源产业授信61亿元。据统计,2017年至今,该行累计为国家、省、市级重大项目提供信贷支持300多亿元。



省市建行领导到叠石桥调研



慰问“最美逆行者”



金融知识进校园



向小微企业推荐“江海贷”



在政务中心宣传人民币管理政策

2 践行普惠金融战略不放松

中小微企业是冲刺“万亿俱乐部”的中坚力量,是地方经济高质量发展的“基本盘”。

发展普惠金融业务是建设银行贯彻党的十九大精神,坚持金融回归本源,服务实体经济的重要举措。作为推进普惠金融建设的排头兵,建设银行率先将普惠金融确定为全行三大战略之一。对于南通建行而言,中小微企业是其普惠金融“咬紧”不放松的责任和义务。

某主营电气设备制造的民营小微企业。2017年底面临年关时,刚刚成立一年多、业务发展迅速的公司面临资金困境,建设银行港闸支行立即向其推荐“信用快贷”,并成功获批49.3万元解决流动资金难题;2018年,蒸蒸日上的公司经营通过“建行惠懂你”APP申请到“云电贷”99万元,公司企业发展迈上新台阶;2020年第三季度,该公司迎来疫情之后的销售“反弹”,周转资金短缺的负责人立即申请了建行的线上“抵押快贷”,几分钟内,178万元便到账一解燃眉之急。企业负责人感慨道:“建设银行持续不断的资金支持,是我们小微企业阔步向前的强大后盾。”

针对小微、双创、扶贫、涉农等领域,建设银行南通分行聚合运用全行资源,以金融科技为支撑,加大信贷等各类资源投入,破解小微企业融资难、融资贵难题,增强金融服务实体经济能力,提高金融便利性、可获得性,提升普惠金融服务能力。建设银行南通分行普惠金融部负责人介绍,去年3月,该行普惠金融贷款提前完成超百亿目标,当月底达到108亿元,到年底分行普惠贷款余额已达137.18亿元。

乡村振兴,是普惠金融的重要方面。该行结合“乡村振兴”战略实施,创新推出服务乡村振兴“能人贷”,目前已累计发放60笔,放款1500万元。针对涉农经营主体创新推出“苏农贷”产品,用农村承包土地经营权抵押,有效解决涉农主体缺乏抵押物的困境,目前该行已投放全省首笔“苏农贷”,贷款金额60万元。

在南通银保监分局的组织下,该行与苏农担公司、人民财产保险公司签订了银行、保险、农担支持南通恢复生猪生产三方合作协议,积极探索“银行+保险+担保公司+养殖户”等一体化金融服务模式,助力生猪产业链的发展,保障民生稳定。

普惠金融不仅要解决小微企业融资难题,还要向社会输出非金融服务,不断深化普惠金融服务外延和内涵。该行面向行内外开放建行大学,开展“金智惠政”“金智惠创”“金智惠农”“金智惠工”“金智惠学”五大社会实践,探索产教研用相结合的现代金融职业教育;依托辖内126家网点成立“劳动者港湾”,挂牌“新时代文明实践站”,组建“心蓝通”志愿者服务队,不仅为户外劳动者提供喝水、歇歇脚的地方,更打造了金融知识宣传普及的新阵地;针对拖欠农民工工资严重的现状,推出“民工惠”金融产品,有效缓解民生社会难题;搭建“裕农通”综合金融服务平台1682个,打通农村金融服务的“最后一公里”,实现金融服务普惠进万家。



上门服务生病客户



“心蓝通”志愿者助农服务到田头



深入工地宣传“民工惠”业务



组建“金智慧”大学生宣讲团服务乡村振兴

3 保护市场主体激发内生活力

市场主体既是经济增长的“发动机”,也是稳就业的“顶梁柱”。

坚守服务实体经济初心,激发市场主体活力,建设银行南通分行责无旁贷。面对疫情带来的巨大冲击,建设银行南通分行迎难而上、强毅力行。2020年以来,该行在做好疫情防控的同时,全力服务企业抗疫防疫:为疫情防控企业开辟绿色通道,全力保障贷款规模,优先投放,利率优惠;对疫情防控所需药品、医疗器械及相关物资涉及的科研、生产、购销开立的账户,开通24小时服务专线,实行优先审批、优先办理,确保服务抗疫金融渠道畅通。

战疫情,建设银行还推出了“云义贷”专属服务,该服务是为医疗、农业等全产业链,以及受疫情影响的小微企业及企业主、个体工商户等普惠金融客群推出的信贷业务。据统计,南通分行共为稻谷种植、种子饲料批发、农产品加工等90个行业607户客户,授信4.46亿元。此外,还向南通产控集团发放流贷2亿元,用于支持其子公司南通运河桥国家粮食储备

库等运营,保粮食安全、保产业发展和运转。

疫情得到初步控制之后,各地纷纷迎来复工复产热潮,这片热血复活背后离不开金融活水的浇灌。某轴承公司与建行2014年起就建立了信贷合作关系。2020年5月,刚刚复工复产的企业负责人犯了愁:受疫情影响资金回笼慢,但是前一年的“抵押快贷”即将到期,面临巨大资金周转压力。这时,建行的“无还本续贷”为他免去困扰,企业负责人感慨:“迅速!便捷!有了这么好的金融政策的支持,我们对企业未来发展充满信心!”

市场主体连着经济发展大动脉,是促进经济社会发展的重要力量。建设银行南通分行紧紧围绕“六稳六保”,落实落地落细金融支持政策,持续加大支持实体经济力度,扎实做好减费让利,增强市场主体获得感,激发市场主体实现更大发展活力。疫情期间,该行为中小微企业累计投放贷款161亿元,免收对公账户及单位结算卡取现手续费等6项,共计为企业减免费用188.22万元。大力推进无

还本续贷业务;对经营困难小微企业,还将贷款合同期限延长半年;对受疫情影响临时性还本付息困难企业,还额外提供28天宽限期。在疫情最为严峻的上半年,该行为479户中小微企业办理延期还本付息,金额4.3亿元;优先采用“无还本续贷”模式服务企业,为139户企业办理无还本续贷,金额2.14亿元。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。站在“两个一百年”历史交汇点上,正处于发展风口、高光时刻的南通,开启高质量发展的新篇章。今年以来,在“班长”张晶的带领下,建设银行南通分行深入贯彻落实党的十九届五中全会精神、习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神等,全力为南通地方经济发展做好金融服务。建设银行南通分行行长张晶表示,未来路上将初心不变,勇做服务实体经济排头兵,在“十四五”新赛道上为南通腾飞注入更加澎湃的金融动能。

本报记者 张水兰